

咱爸咱妈

张耀宗

流光碎影

那束鲜花
开在心底

朱号斌

我心里一直开着一束美丽的鲜花,它承载着一段美好的回忆。

那年,我当小学六年级的班主任。一天下午我刚到学校,便有学生告诉我:“老师,快到教室里看看吧!”我以为发生了什么事,便疾步来到教室,不由得大吃一惊:教室里挂着彩灯和五颜六色的气球,讲桌上放着苹果、香蕉等,黑板上写着“毕业典礼,再见了,母校”几个粉笔字。我顿时被这场面感动了。

这时,大家深情地唱了起来:“静静的深夜群星在闪耀,老师的房间彻夜明亮……”听着这歌声,我心中颇为激动。

上课铃响了,教室里顿时安静下来。看到学生们那满含期待的眼神,我动情地说:“同学们,再过两天,你们就要毕业、离开母校了,老师舍不得你们,衷心祝愿你们……”

我的话还没讲完,同学们便齐刷刷地站了起来:“老师,我们也不想离开你!我们永远忘不了你对我们的谆谆教诲!”看来同学们早有准备。

“请坐,同学们,谁有话要说,尽管说。”我话音刚落,一名女生便捧着一束鲜花走上讲台,恭恭敬敬把鲜花递给我,并深深地鞠了一躬。同学们顿时鼓起掌来。望着这一切,我的眼眶湿润了:“同学们,过去老师也有不对的地方,请大家多多原谅。”

多年来,那束鲜花、那激动人心的场面,一直留在我的记忆中……

洛阳写手
写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233687

肩挑父爱



绘图 仁伟

陡然间,我发现父亲苍老了许多,坚实的脊背弯成了一张弓。

童年时期,我最深刻的记忆就是父亲披星戴月肩挑织袜机走村串户,靠织袜子挣钱养家糊口。在一个风吼雪飞的冬日,父亲劳累过度,昏倒在王召村一户人家的门前。这家人把父亲扶进屋里,给他熬了一碗姜汤暖身。后来父亲就让我做了这家的干儿子。

在我上小学三年级时,母亲因病离开了我们。那一夜,我醒来好几次,看到父亲一直坐着抽闷烟。我知道他心中愁苦,难以入眠。

黎明,父亲帮我擦干眼泪,说:“别哭了,还有爸呢,怕啥?锅里有热好的饭,你起来吃了,好好上学吧。”说完,他怀揣两块红薯,挑着担子出去了。

后来,织袜子那行不行了,父亲又挑着批发来的水果走村串户。那时,农家人手里都很紧巴,就从家里拿些玉米、豆子之类的东西来换父亲的水果。所以,他出门时挑着重担,回来时常常还挑着重担。

后来,为了减轻父亲的负担,我不想再读书了。父亲朝我吼开了:“没出息!你知道没文化有多苦吗?难道你也想像爸这样吗?快上学去!”就这样,我接过带着父亲体温的零钱到学校报到了。我上完高中上大学,大学毕业后参加了工作,按说父亲可以放下肩上的担子歇一下了,但他说还要攒钱为我盖房娶媳妇。

当我为人父时,才真切地感受到父亲肩上担子的分量,理解了父亲终日劳碌的缘由——那担子承载着对儿女满满的爱和责任啊!

文学ABC

方晓利

对不起,喜鹊

早晨,太阳初露,空气清新凉爽,鸟儿的歌声婉转。

我走出小区,穿过马路,漫步到洛浦公园。走着走着,我发现一只羽毛未丰的小喜鹊在草地上跳跃,树上还有两只大喜鹊,幸福地看着自己的孩子学走路。

我的到来惊扰了它们,树上的大喜鹊俯身看着小喜鹊,小喜鹊仰头看着大喜鹊,相互急切地叫着,好像在说:“孩子,快上来!”“妈妈,快救我!”看到这情景,我顿时爱心泛滥,决定帮帮这只小喜鹊。

我弯腰去抱小喜鹊,谁知它吓得尖叫着向前扑,连蹦带爬钻到不远处的配电箱下。大喜鹊急速地从树上俯冲下来,在我

头顶上空盘旋,发出可怕的尖叫声。我吓得要死,双手抱头,迅速从树林里跑到路上。两只大喜鹊在路边的树上边叫边追我,追了四五百米。惊魂未定的我被吓了一身冷汗,站在原地半天没缓过劲儿来。

我想帮大喜鹊找它们的孩子,便返身来到配电箱旁,拾起一根长树枝,小心翼翼地俯下身子向配电箱下看,却没有发现小喜鹊。我抬头一看,一棵大槐树上有鸟窝,两只大喜鹊在欢叫着喂小喜鹊,这可能就是刚才被我惊扰的一家子吧。

我久久不能释怀,真想告诉它们:“对不起,喜鹊,我好心办错了事,干扰了你们的正常生活。请放心,我希望和你们和谐相处!”

以文会友

当“鱼”撞上“熊掌”

雪飞

加入“以文会友”群后,我如鱼得水,整天和文友们交流写作心得、评稿、聊天,不但充实了自己,也提高了写作水平,还给自己找到了精神家园。

去年暑假,一个老同学见了我很惊讶地说:“你的脸色咋有点儿暗淡呢?是不是心脏不太好?”我点点头:“何止心脏不好?我就像一辆

旧自行车,除了铃铛不响,其余的都响。”“咱都是奔五的人了,还是关注一下自己的健康吧!身体是写作的本钱啊!”

一语惊醒梦中人。恰好见小区里有人在跳广场舞,我就想去试试。原以为自己是个舞盲,随便蹦几下促进血液循环就行了,谁知我凭着好记性,不仅学会了广场舞,还在短时间内学会了打健身球、舞秧

歌扇,令舞友们刮目相看。就这样,每天晚上我准时去活动,把写作、评稿抛到了一边。

“张老师,咋不见你进论坛评稿呢?去给我的文章拍拍砖吧!”“你最近的写作劲头儿大减啊,咋回事啊?”……看着文友们的留言,我发现自己厚此薄彼了。

唉,真是应了孟子的那句话:“鱼,我所欲也;熊掌,亦我所欲也。”难道就

不能两全其美吗?我开始重新调整生活节奏:每天下班回家不再上网聊天,而是进群专心评稿;周六、周日上午不再赖床,做完家务就写文章。

到月底一统计,我的评稿数量达到了三位数,写作也能坚持每周一篇。我感到很欣慰:以后就这样,让“鱼”和“熊掌”兼得。

悦读 改变人生

书的陪伴

张郭蕾

小时候,妈妈陪伴我看儿童画册,我很开心。外公讲的故事让我笑得前仰后合。识字后,我渴望自己看书。

从童话故事、儿童文学,到科普读物、国学经典,我啥都看。我曾坐在新华书店的地板上,如饥似渴地读杨红樱的作品。书店里墨香浓郁,我陶醉其中。

有了书的陪伴,我每天都过得充实、愉快。

我和妈妈一起参加书香家庭读书活动,读了许多中外名著,还写了读后感。我家曾连续三届获得“书香家庭”称号,我还被评为“读书天使”,得到了数十本中外名著的奖励。

我的书柜里摆满了书。打开书柜,我就会闻到淡淡的墨香。妈妈说那是书香,它让我感到很温馨、舒坦,心旷神怡。

读书不仅让我获得了丰富的知识,提高了学习成绩,还让我提高了写作水平,我还在报刊上发表过文章呢!

知识就是力量。在我迷茫的时候,书似灯塔,让我看清前进的方向;在我伤心的时候,书是开心果,给我无尽的快乐;在我退缩的时候,书给我无穷的力量,让我勇往直前;在我遇到困难的时候,书为我开启心灵的窗户,让我找到克服困难的方法……

书是我的好朋友,使我懂得了如何做人、做事……

7月同题作文话题预告

高考之后

眼下,参加今年高考的莘莘学子都在酝酿自己的大学梦。想想看,你的高考是在7月还是6月?你在渴望金榜题名时是怎样的心情?你的高考有什么与众不同的故事?7月同题作文——高考之后,要求记人记事讲故事,忌空洞抒情、议论,600字以内。